
Offentligt referat fra bestyrelsesmøde i Hadsten Varmeværk A.m.b.a. den 17.02.2020. 
  

Til stede: Niels Jørgen Bärtel, Jacob Toft, Lars K. Andersen, Per N. Jensen, Henrik Winther, Jens 
Eskildsen og Palle Laugesen. 
Ruben Stæhr, Kvist & Jensen under punkt 1. 
 
Fraværende: Flemming Nørgaard 

 
Dagsorden:  
  

1. Gennemgang af årsrapporten for regnskabsåret 2019.  
2. Godkendelse og underskrivelse af referat fra mødet den.12.12.2019.  
3. Orientering fra driftschefen. 
4. Generalforsamling. 
5. Årsberetning.  
6. Valg af revisor. 
7. Solvarme etape 2. 
8. Overskudsvarme. 
9. Fjernaflæsning. 
10. Grøn varme til 500.000 boliger. 
11. Renoveringsprojekt Kirkevej. 
12. Evt.  
13. Næste møde.  

  
1. Gennemgang af årsrapporten for regnskabsåret 2019.  
  
  Årsrapporten gennemgås af revisor Ruben Stæhr, Kvist & Jensen.  
      Tilhørende bilag fremsendes senest fredag. 
  

Det indstilles at:  
  
Årsrapporten godkendes.  
 
Beslutning: 
 
Årsrapport og revisionsprotokollat for Hadsten Varmeværk A.m.b.A for 2019 blev gennemgået 
af statsautoriseret revisor Ruben Stæhr, Kvist & Jensen, hvorefter årsrapporten og 
revisionsprotokollatet blev godkendt og underskrevet af den tilstedeværende bestyrelse. 
 
Afskrivning af solvarmeanlægget foretages liniært. 
 
 

2. Godkendelse og underskrivelse af referat fra mødet den 12.12.2019.  
 
Beslutningsreferat fra bestyrelsesmødet den 12.12.2019 blev godkendt og underskrevet. 



 
3. Orientering fra driftschefen. 

  
a) Likviditetsopfølgning: Gennemgås på mødet. 
b) Eventuelle klager: Klage over brud på færdselsloven. 

  
Det indstilles at: 
  
Orienteringen tages til efterretning.  
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
Der er sendt en skrivelse til vores halmtransportører, hvor vi opfordrer dem til at være 
opmærksomme på færdselslovens regler om at vige til højre for at afhjælpe kødannelse. 

  
4. Generalforsamling.  
    
  I forbindelse med generalforsamlingen ønskes flg. punkter afklaret.  
  

Bestyrelsesmedlemmer på valg.  
Valg af dirigent.  
Valg af suppleanter.  
Dagsorden.  
Mødetidspunkt.   
   
Det indstilles at:  
  
Punktet drøftes.  
 
Beslutning: 
 
Henrik Winther og Lars K. Andersen er på valg og genopstiller til bestyrelsen. 
 
Anders G. Christensen blev foreslået som dirigent og Niels Jørgen tager kontakt til Anders G. 
Christensen for afklaring. 
 
Der skal vælges to suppleanter. Kim Topp, Bo Kano og Knud Kristensen blev foreslået. Palle 
Laugesen tager kontakt til de pågældende for en afklaring. 
Dagsorden er ifølge vedtægterne, og der suppleres med et punkt til orientering om vores strategi. 
Henrik Winther præsenterer vores strategi. 
 



Palle Laugesen er i kontakt med DJH for aftale vedrørende afholdelsen af generalforsamlingen 
på DJH.  
 
Generalforsamlingen afholdes på DJH den 25.03.2020 kl. 19.30. 
 
Bestyrelsen mødes på DJH kl. 17.00. 
 

5. Årsberetning.  
  

Der fremsendes oplæg fra bestyrelsesformanden.  
 
Det indstilles at: 
 
Årsberetningen gennemgås og godkendes. 
 
Beslutning: 
 
Årsberetningen blev gennemgået. Beretningen tilrettes med input og fremlægges igen til 
godkendelse på bestyrelsesmødet den 03.03.2020. 
 
Niels-Jørgen udarbejder et resume af årsberetningen til forbrugerfolderen. 
 

6. Valg af revisor. 
 

 Der er indhentet priser på revision af regnskab. Som noget nyt har vi suppleret med et skøn på     
 øvrige opgaver for at få et mere fuldstændigt billede af omkostningerne. 
 
Det indstilles at:  
  
Der vælges revisor for de kommende 4 år. 
 
Beslutning: 
 
Efter længere tid diskussion blev det besluttet at indgå en ny 4 årig aftale med Kvist & Jensen. 

 
7. Solvarme etape 2. 
 

Det har ikke været muligt at få afklaring på et evt. krav om VVM-redegørelse for den nye 
placering af det nye felt. Der vil således først holdes fællesmøde med Favrskov Kommune, 
Rambøll samt Arcon-Sunmark ult. februar.  
Uagtet udfaldet af pkt. 8 på dagsordenen anbefales det at fortsætte med planlægning og udførelse 
af projektet. 

  
Det indstilles at: 



 
Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
Vi fortsætter med planlægning og udførelse af projektet.  
 
Det blev besluttet af købe matrikel 16S da en eventuel fremtidig udvidelse af fjernvarmeværket 
på en anden placering end nabogrunden vil koste mange penge ved etablering af en 
transmissionsledning til eksisterende varmeværk og akkumuleringstank. Palle tager kontakt til 
sælger. 
 
I forbindelse med den forestående opgradering af Toftegårdsvej til en omfartsvej, anser vi det 
som en fordel for os, hvis vi etablerer rørgennemføring under vejen inden opgraderingen af 
vejen. Vi tager emnet med i den kommende masterplan. 

 
8. Overskudsvarme. 
 

I forlængelse af formandens orientering tidligere, er der afklaring på afgiftsforholdene ved evt. 
udnyttelse af overskudsvarme fra Leca. Alt andet lige, vil vi det øge muligheden for at realisere 
et projekt med Hinnerup og Hadsten som deltagere. 
 
Det indstilles at: 
 
Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
Vi afventer udspil fra Favrskov Kommune. Overskudsvarmeafgiften er på 36kr./MWh. 
 

9. Fjernaflæsning. 
 

Der er blevet drøftet etablering af fjernaflæsning igennem nogle år og de teknisk/økonomiske 
forhold er blevet belyst. Der tegner sig et billede af, at investeringen i givet fald, skal begrundes 
med dels et ønske om at tilbyde kunderne muligheden for at følge deres forbrug nøjere og 
dermed kunne spare energi, dels ved indkøb af analyseværktøj kunne optimere forsyningen. 
Endelig vil der i løbet af en kortere årrække, være et krav om at stille forbrugsdata til rådighed på 
månedsbasis. 
Der er udarbejdet en oversigt, hvor en minimumsinvestering er opgjort samt yderligere mulige 
investeringer anført. 



Såfremt der fortages investering i fjernaflæsning og der foretages udlejning til Hadsten 
Vandværk vil vi blive skattepligtige. 
Dette kan undgås ved at placerer fjernaflæsning i separat ApS ejet at Hadsten Varmeværk – evt. 
sammen med Hadsten Vandværk. 

 
Det indstilles at: 
 
Det besluttes om der skal investeres i fjernaflæsning.  
 
Beslutning: 
 
Vi investerer i fjernaflæsning. Analysepakken tilkøbes ikke i første omgang. 
Systemet giver os mulighed for at  

• Fjernaflæse alle målere uden at vi skal køre rundt forbi alle målere. 
• Vi er forberedte til kommende krav om at stille forbrugsdata til rådighed for kunderne på 

månedsbasis. 
• Vi kan tilbyde kunderne forbrugsdata på døgnbasis og derved give kunderne bedre 

muligheder for at følge deres forbrug og evt. optimere forbruget og spare på varmen. 
• Der bliver mulighed for en mere optimal tilgang til driftsdata i distributionsnettet til 

anvendelse for optimering af driften. 
 

Vi afventer afklaring fra Hadsten Vandværk, om disse ønsker at købe sig ind i projektet 
vedrørende fjernaflæsning, før vi beslutter om etablering skal fortages i et separat ApS for at 
undgå skattepligt. 

 
10. Grøn varme til 500.000 boliger. 
 
 Punkt ved Jens Eskildsen. 
 
 Det indstilles: 
 
 Punktet drøftes. 

 
Beslutning: 
 

     Punktet blev ikke behandlet og overføres til næste bestyrelsesmøde. 
 
11.Renoveringsprojekt Kirkevej. 
 
 Der vil på mødet blive redegjort for renoveringen af den vestligste end af Kirkevej. 
 Det indstilles at: 
 
 Orienteringen tages til efterretning. 

 



Beslutning: 
 

     Punktet blev ikke behandlet og overføres til næste bestyrelsesmøde. 
 
12. Evt.  

 
1. Office 365 
    De bestyrelsesmedlemmer som har behov for office 365, sender en mail til Palle Laugesen. 

  
13. Næste møde.  
 

Tirsdag, den 3. marts 2020 kl. 19.00 
 

                                                                     Niels Jørgen Bärtel  
Bestyrelsesformand 


